

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta 5-cs. Előfizetési díj
rélévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegtartalmon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmílléterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32—2—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG.

A pengő értékéről

beszéltek a képviselőházban a költségvetés mostani tárgyalása során. E kérdés bennünket, vendéglősöket, szállodásokat, kávézókat és kocsmárosokat is éppen úgy érint, mint a magyar közgazdasági élet bármely más ágát. Mint üzletemberek kijelentjük, hogy mi ismerjük igazán a pengő értékének a jelentőségét. Mi tudjuk, hogy milyen fontos gazdasági szempontból a pengő értékének a szilárdsága! Azt is tudjuk, hogy az utóbbi időben megindult gazdasági javulás csakis annak köszönhető, hogy a pengő vásárló értékét a kormány fenntartotta.

Éppen ezért sajnálattal tapasztaltuk, hogy a képviselőházban akadt olyan képviselő, aki a pengő devalvációja mellett foglalt állást és külföldi példák felsorolásával igyekezett azon, hogy a devalváció szükségességét bizonyítsa. Szerencsére a képviselőház pénzügyi szakértő tagjai a ház túlnyomó többségének a helyeslése mellett hamarosan beigazolták, hogy a devalváció nálunk gazdasági életünk teljes tönkretételét eredményezné! A külföldre való hivatkozás pedig nem helytálló, mert a mi gazdasági viszonyaink lényegesen más körülmények között alakultak ki, mint Amerikában, Angliában vagy Csehországban. Mi az aranyalapot nem hagyhatjuk el. Nem felejtethetjük el, hogy a háború utáni koronánk devalvációja mennyi csapást mért hazánk gazdasági életére és hogy annak nyomait még most is fájdalmasan érezzük!

A vendéglátó ipar a pengő értékének a szilárdságában látja a további gazdasági javulás lehetőségét. Ezért elismeréssel veszi tudomásul az állami költségvetésnek azt a vezérirányát, amely legelsősorban a pengő belső vásárlóerejének minden körülmények között való fenntartását célozza.

Nem mulaszthatjuk el azonban annak a hangsúlyozását, hogy a pengő vásárló erejének fenntartása mellett a hitelkamatláb leszállítását kívánjuk! A kamatláb mérséklése igen sokat lendítené nemcsak a gazdaságosságok rendezésében, hanem az iparon is, mert előmozdítaná a vállalkozási kedvet.

A vendéglátó ipar tehát nemcsak a pengő

szilárdsága mellett foglal állást, hanem epekedve várja a hitelkamat mérséklését is, mert ettől várja üzemének a fellendülését! Iparunk elérkezettnek látja a közel jövőben azt az időpontot, amikor a magángazdaságok érdekében a kölcsön kamatleszállítása egyetlen szükségesé válik és az be is következik!

A szerzői jogdíjakról

gyakran esik mostanában szó iparunk, a vendéglátó ipar, valamint az írók és zeneszerzők körében. Ugyanis híre ment, hogy a szövegírók és zeneszerzők legutóbbi közgyűlésén az egyik szerző kifogásolta, hogy nálunk a külföldi viszonyokhoz mérten a vendéglősök és kávéosok igen csekély jogdíjat fizetnek az ületeikben előadott zeneművek után. A jogdíjak felemelését javasolta. Indítványát azal indokolta, hogy a közszükségleti cikkek áraival nincs arányban az eddig fizetett csekély jogdíj, pedig a szerző éppen úgy él a szerzeményeinek nyilvános előadásából és terjesztéséből, mint az iparos és kereskedő az ő üzletéből. Egy másik szerző pedig a többi között különösen feltűnően találta, hogy Ausztriában jelentősen több jogdíj jut a szerzőknek. E felszólításokra az elnöklő Huszka Jenő dr. min. tanácsos, közismert zeneszerző — a közgyűlés túlnyomó többségének helyeslése mellett — megállapította, hogy a mai viszonyok között a vendéglős és kávéos ipart újabb terhekkel nem sújthatjuk, mert a mostani csekély jogdíjak beszedése sok nehézséggel jár. Hogy Ausztriában a szerzők jóval több jogdíjat kapnak, egyedül csak annak a következménye, hogy ott sok kiváló zeneszerző él, akiknek művei Németországban igen elterjedtek és Németországból folyik be a nagyszámú jogdíj.

Mi iparosok, akik tisztas munkánkból élünk, megértjük, ha más szintén azon igyekeznek, hogy munkájának értékét — legyen az akár dal- vagy zeneszerzői munka eredménye — minél jobban hasznosíthassa. Mi vendéglősök, szállodások, kávéosok és kocsmárosok azt is tudjuk, hogy a szerző nemcsak a közművelődést szolgálja, hanem műveinek nyilvános előadása éttermünk közönségét

szórakoztatja, azokat vidítja. Az is tény, hogy a jó zene sok vendéget vonz üzletünkbe.

Azokban igen sok közterhet viselünk! Az ipartestület és a szakasptól állandóan ezek enyhítésére érdekében küzd. Mint komoly és gondolkodó iparosok soha se bujtunk ki a közterhek viselésé alól. Annak mindenkor eleget tettünk! Csupán a méltányos és teherbíróképességeinknek megfelelő közterhek kiróását szorgalmazzuk!

A zenéi jogdíjakat ugyancsak pontosan kell fizetnünk, mert erre nemcsak a törvény kötelez bennünket, hanem az igazságérzetünk is. Ugyanis nem akarhatjuk, hogy a magyar kultúra napszámái, a nemzeti szellem apostolai, a kultúra terjesztői; a szövegírók és zeneszerzők megélhetése műveik előadása után kellően ne biztosítsák! E jogdíjak kiróvásánál egyedüli kivánságunk, hogy azok nagysága fizetnünk jövedelmezőségével arányban legyen!

A budapesti vendéglősiparnak és a Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetségének a vendéglői zenejogdíjak fizetési módzatairól való mostani tárgyalása is — Huszka Jenő dr. elnök körültekintő és szociális érzésű közreműködésével — előreláthatólag közmelegnyugvást kellően intéződik el.

A kocsmáros a saját hordóit értékesítheti. Egy konkrét esetből kifolyólag a kereskedelemügyi miniszter most elvi jelentőségű döntésében megállapítja, hogy a kocsmáros csak a saját használt hordóit értékesítheti, azonban nem jogosult kocsmáros iparra szóló iparengedély alapján hordókereskedést folytatni, vagyis használt hordókat venni és eladni.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: 48-4-82

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8. szám.

Alapított 1899. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Vidéki zárórameghosszabbítás.

A m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya 3240.9—1934. számú rendeletével a nyilvános étkező és szórakozó helyiségek zárórameghosszabbításának ügyét az egész országra kiterjedő érvényű olyképen szabályozta, hogy az ú. n. „elvi” rendőrhatalmi engedélyek rendszerét léptette életbe, amely szerint az említett helyiségek tulajdonosai előre kiválthatják minden hónapra a részükre megállapított számú engedélyekre szóló jogosítványt s e jogosítvány alapján járó engedélyekből tényleg csak annyit vesznek igénybe, amennyi engedély igénybevételének szüksége felmerül.

A rendelet az ekként kiváltható elvi engedélyek számát az egész ország területére egységesen I.-rendű helyiségeknél havi tizenkettőben, II.-rendű helyiségeknél pedig kéthavonként szintén tizenkettőben állapította meg.

A havonként, illetőleg kéthavonként igénybe vehető engedélyek megállapított száma általánosságban is, különösen pedig a színházi, hangverseny-, bál-, stb. időszakában elégtelennek mutatkoz-

ván, a kamarák megkeresték a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányát bevezetőleg idézett rendleteleire értelemben való módosítás iránt, hogy a nyilvános étkező- és szórakozó helyiségek tulajdonosai, egyszerű alap- és esetről-esetre szóló (utólag fizetendő) engedélydíj fizetésének kötelezettsége mellett, korlátozás nélkül annyiszor vehessék igénybe az üzleti és zenézési zárórameghosszabbítási engedélyeket, ahányszor ily engedély igénybevételének szüksége felmerül.

A m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya a szóbanlévő megkeresésre január 22-én 112/42—1935. szám alatt a következő választ adta:

„Fenti tárgyban és szám alatt hozzám intézett kérelmére értesítem a tekintetes Kamarát, hogy a zárórameghosszabbítás kérdésében alaprendeletem megfelelő kiegészítéseként pótlólag ily rendelkezést tettem, mely indokolt és méltányos esetekben az I.-rendű helyiségeknél havi 12, a II.-rendű helyiségeknél pedig havi 12 zárórameghosszabbításra nyújt lehetőséget,...

Gárdonyban, Velencei tónál,
strandfürdő vendéglővel,
 esetleg külön-külön bérbeadó.
 Szőlősv. Bp., V. Újpesti rakpart 9. Tel.: 119-63.

káját igénybeveszik, hogy a szokásos közvetlési díjnál magasabb jutalékot ne igényeljen, illetve 10%-nál nagyobb províziót ne fizessenek. Mert megállapítást nyert a zsűri előtti eljárás során, hogy sokszor maguk a kereskedők licitáltak egymásra, amikor az idegenvezetőknek magasabb províziót ígértek. Leszögezte a zsűri, hogy ez az eljárás a magyar kereskedelem és ipar tisztességével össze nem egyeztethető, mert nyilvánvalóan a kiszolgáltatott árú megdrágítását eredményezi és felette alkalmas arra, hogy az idegenforgalom fokozására irányuló és most már szép eredménnyel kecsegtető hazafias munka eredményét lerontsa.

A gazdaadósok végleges rendezésének kérdésevel az október 31-én lejáró védettségi határidőre való tekintettel állandóan foglalkozik a kormány. Az érdekeltektől miniszterek a pénzügyminiszter, a földmívelésügyi miniszter és az igazságügy-miniszter tárgyal a probléma megoldási lehetőségeiről. A kormány részéről azonban senkinek sem különleges megbízást arra, hogy adósságrendezési javaslatot dolgozzon ki. A miniszterium saját kezébe kívánja a kérdés teljes rendezését előkészíteni.

A Borászati Lapok részletesen közli az országszerte összegyűjtött fagykárjelentéseket. Foglalkozik a borspác fagy utáni helyzetével és részletes tanácsokat ad a fagykárosult szőlősgazdáknak a szükséges adóbejelentés és az elfagytott szőlők kezelésére vonatkozóan. A Borászati Lapok kiadóhivatala Budapest, V., Báthory-utca 22. alatt van.

A balatoni szállodák nem emelik az árakat, mint azt a Balatoni Szálloda- és Penziótulajdonosok Egyesülete nyilvánosan közli. E közlemény a Pesti Hirlapban jelent meg és így szól: Az elmúlt napokban a balatoni fürdőegyesületek részéről a fűvés-

MI UJSÁG?

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár előkészítő munkálatai erős ütemben folynak. A kiállítást és vásárt Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter fogja június 6-án déli 12 órakor megnyitni. Június 2-ától kezdve Debrecenben feláron lehet utazni. Ebből az alkalmából az ország minden részéből 50%-os kedvezménnyel lehet Debrecenbe utazni, de valószínűleg több ünnepi gyorsvonat is indul. A kiállítás és a vásár alatt ólós autóbúszjárt lesz a város és a Hortobágy között, hogy Debrecen valamennyi vendége könnyen megtekinthesse a világhírű pusztát.

Taksonyi ipartestület jubileuma. A taksonyi ipartestület most ünnepele fennállásának tizéves jubileumát díszkönyvű keretében, amelyet Wagner László elnök nyitott meg. Tamási Andor ipartestületi jegyző ismertette az ipartestület tizéves történetét, majd az Ipartestületek Országos Központja részéről Szommer László dr. fogalmazta, a vármegye részéről Jánossy Gábor dr. szolgabíró köszöntötte az ünnepelő ipartestületet. Krüger Aladár dr. országgyűlési képviselő az iparügyi minisztérium felállításának fontosságáról beszélt, majd kitért arra, hogy az új ipari minisztériumban a kisiparnak és a gyáriparnak egyenlő mértékben kell védelmet és támogatást nyernie.

Támadás érte Éber Antalt, mint a kereskedelmi és iparkamara elnökét az elmúlt hetekben a képviselőházban a gyáripar ellen elmondott beszéde miatt. Nyilatkozatot nyilatkozat követelt és az így meglehetősen szélesen hömpölygő vita után fokozottabb érdeklődés nyilvánult meg a kamara legutóbbi teljes ülése iránt. Éber Antal ugyanis ezen az ülésen megmagyarázta felfogását és felvetette a bizalmi kérdést, mert többönn annak a feltegnak adott kifejezését, hogy a történetek után részére összeférhetetlen az elnöki szék további betöltése. Éber Antal felszólalásában tiltakozott az ellen, hogy őt gyűlölet vezérelte a gyáriparral szemben, mert mindenkor nagyrabecélti a gyáripar, csak az ellen emelt kifogást, hogy a gyáripar érdekei egyoldalúan érvényesülnek a vám- és kereskedelempolitikában. A gyáriparosok képviselőjének Buday-Goldberger Leó szólt fel, aki kifogásolta azt a módot, ahogyan Éber Antal felfogását kifejezésre juttatta. Nem osztja az elnöknek azt a felfogását, hogy a gyáripar életképessége nagyrészt egy hibás gazdaságpolitikának volna az eredője. Károsnak tartja, hogy az amúgy is iparelless légkörben a gyáripar ellen

felelős tényező részéről kijelentés hangzik el. Befejeszésűl a gyáripar nevében kijelentette, hogy abban az esetben, ha megkapják a minimális kisebbségi védelmet a kamarában, készek a kamarai egységért sikra szállni. A beszéd elhangzása után, többek felszólalása után a kamara 57:8 arányban Éber Antalnak bizalmat szavazott. Ezzel az ügy be is fejeződött.

Modernül felszerelt vidéki vendéglő
 és szálloda vezetésére alkalmas, lehetőleg 12-35—40 éves e sörendő szakember (főpincér) beállításul.
 Ajánlatot, **„Borszakértő”** jellegre kérem a kiadóba.

Kisipari és kiskereskedői kamarai hitelalkó. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara által a kisipari és kiskereskedői hitelalkó első évről kiadott jelentés nemcsak az akció sikerét, hanem az elsőszögletű kisiparos és kiskereskedői osztály hitel szempontjából való megbízhatóságát és alkalmaságát messzemenőleg igazolta. Az akció első esztendejében 1343 iparos és 614 kereskedő vett igénybe kölcsönt és ezeknek az adósnak nagyrészt felszólítás nélkül eleget tett törlesztési kötelezéseknek úgyannya, hogy az első esztendőben már a kihelyezett összegek 27-28%-a visszafolyt.

Közeg városában szép hegyi ingatlan, fásított, több épülettel (régí vendéglő) gyermek-pensiónnak, tudógnadónak előrendű, rendkívül olcsón eladó. A vendéglős-zsákma rossz időben ezen üzlet ajánlata. (Orvosi megbízás.)
 Kérem felvilágosítást **Frankl, Szeged, Valéria tén**

Érdekes, hogy felszólítás nélkül a fővárosban 52-06%-a, Budafokon 65-05%-a, Csepelen 40%-a, Pestszentlőrincen 45-52%-a, Cegléden 33-74%-a, Kacsán 89-63%-a, Kecskeméten 31-08%-a, Kiskunfélegyházán 46-17%-a, Kiskunhalason 76-49%-a, Kispesten 73-88%-a, Nagykőrösön 28-94%-a, Pestszentpéteren 79-07%-a, Rákospalotán 57-39%-a, Salgótarjánban 89-74 százaléka, Szekesfehérvárott 50-83%-a, Újpesten 62-74%-a, Vácott 53-08%-a a hitelfelvétőknek tett eleget törlesztési kötelezéseknek. Az akció első esztendejének befejezéséig egyetlenegy ízben sem kellett jogséglét igénybevenni a kölcsön, illetőleg a törlesztések behajtására.

Az idegenvezetők províziója. Az utóbbi idők során mind sürribben fordult elő, hogy egyes idegenvezetők azoktól a kereskedőktől, akinek a külföldiek vásárlásokat eszközöltek, a szokásos 10%-os jutalék helyett ennél jóval több províziót, némelykor 20—30%-ot követeltek. E panasz révén állást foglalt ilyen ügyben a kamara mellett működő zsűri is, amely nyomatékall felhívta azokat a kereskedőket és iparosokat, akik az idegenvezetők mun-

Vendéglő vagy üzemi konyhára gyárolatnál gazdaságosnak ajánlok. Tízszázalékos befőtök készítéséhez is értek.
 Cím: F., Budapest, Nagy Sándor utca 8. szám, II. emelet 12/a.

hír jelent meg, hogy egyes fürdőtelepek az árjegyzékekben már közölt árait az idei fagykárra való hivatkozással feleltek. Hi a hír alapján azonnal megindítottuk a nyomozást és megállapítottuk, hogy az egyesületünk kebelébe tartozó územek közül egyikre sem vonatkozhat az árdragítás kísérletéről szóló hír. A Balatoni Szálloda- és Penziótulajdonosok Egyesülete, mint a balatoni vendéglő-ípar érdekképvétele, amely magában foglalja valamennyi számottevő vendéglő-üzemet, kötelezőségeket tartja kijelenteni, hogy tagjaitól teljesen távol áll az áremelésnek még a gondolata is. Valamennyien átérzik feladatuknak a mai viszonyok közötti jelentőségét és jól tudják, hogy mivel tartoznak a magyar idegenforgalom fellendítésének és jó hírnevének. A bala-

Műtráfűrésen modern kétmotelos épület pensiónnak bérbeadó.
 Dr. Barókné, Budapest, XI., Bercsenyi u. 10.

toni vendéglő-ípar nemcsak egy időnyre, hanem állandóan meg akarja nyerni úgy a beföldi, mint a külföldi közönséget. Hogy ez az igyekezete nem hiábavaló, igazolja, hogy a tavaly nálunk nyaralt osztrák vendégek az idén ismét a Balaton mellett töltik szabadságukat, sőt ismerőseik körében sok új vendéget toboroztak részünkre. Biztosíthatunk mindenkit, hogy egyesületünk útjában áll minden olyan kísérletnek, amely a magyar idegenforgalom érdekeit veszélyezteti.

Mindenmü hús- és zsiradéksükségletünket Lengyel hentesárúgyár R.-T. üzleteiben vásároljuk! Legjobb árú — olcsó árú!
LENGYEL HENTESARÚGYÁR R.-T. BUDAPEST, IX., PÁVA UCCA II.

TÖRLEY
 TALISMAN-CASINO-RESERVE

Osztrák vendéglősök Balatonfüreden.

Mint a Borászati Lapok legutóbbi száma közli: Friedenthal I. balatonfüredi borbizományi cég meghívására 100 osztrák vendéglős érkezett Balatonfüredre a füredi és csopaki boroknak a helyszínen történő megízlésére. A Stefánia-szállóban történt elszállásolás után a vendégek az Eszterházy-étterembe vonultak, ahol Horváth Zsigmond, a Gazdakör elnöke, Cs. Darab József bíró és Friedenthal borbizományos fogadták és üdvözölték őket. A vendégek nevében elnökük, Fr. Gusenbauer, köszöntötte meg a rendkívül szívélyes fogadtatást. Ebéd után különhajón Tihanyba mentek az ottani nevezetességek megtekintésére, onnan visszatérve, az Eszterházy-kerthen megkezdődött a Friedenthal által rendezett nagyszabású borkóstoló. Ezek a szakemberek a borok minőségétől annyira el voltak ragadtatva, hogy az általuk megvenni szándékolt borokat azonnal előjegyezték. Majd kezdték vete a vendégek tiszteletére rendezett bankett keretén belül a magyar-est, a vendégek a magyar ruhába öltözött táncosokat és a táncokat színi nem akaró táppsal fogadták, majd Gusenbauer elnök ismétlen felkösöntötte Cs. Darab József bíró, Horváth Zsigmondot és Friedenthal, megköszönve neki a gyönyörű programot és biztosította arról, hogy fáradtja nem volt hiábavaló, mert ezzel megalapozta ezen vendéglős-zsövszetséggel az állandó üzleti eredményes összeköttetést, kiemelve azt, hogy mennyire rá van utalva ez a két nemzet egymásra és kívánja, álljon ismét helyre a békeli barátságos viszony ügy politikai, mint gazdasági téren a két nemzet között. Cs. Darab József bíró felkösöntözte a következők után, aki mint mindig, most sem mulasztotta el az alkalmat rámutatni arra, hogy mily súlyos következményekkel járt reánk és egész Európára országunk feldarabolása és mennyire egész Európa érdeke a magyar revizió. Majd megköszöntötte Friedenthalnak a község nevében fáradozását és azt a lelkes propagandát, amit a balatonfüredi borok érdekében folytat. Végül Friedenthal köszöntötte meg a támogatást, mellyel Mesterházy főszőlőgábiró, Balatonfüred község és a Gazdakör ezen akcióját támogatták.

Vendéglői tűzhely eladó 2 m. x 1 m., valószínű, komplett, **Wod Lajos** építészirodájában, H-p., II., Margit uca 11. Délután 4-5 óra között. Telefon: 525-03.

BÉRBEADÓ

Nagyatádon, a 45 C^o artézi gyógyfürdőhelyen a

Korona szálloda

Bővebbet a Nagyatádi járási takarékpénztárnál.

Kiskörösön eladó 100 hl. 13 máll. zöid-fehér édeskés rizling bor, literenkint 50 fillérért.

Vétel esetén vevő tartozik 1000 pengő előleget adni. A hűtelkes vételárát pedig a mindenkor átvett mennyiség arányában. Megtekinthető **Tölgyeszi Papp Béla bortermelőnél, Kiskörösön, Pest m.**



Garantált teljes zsírtartalom
sajtjaink
mindenütt beszerezhetők:
Pálpusztá-sajt,
Derby-sajt, Romadour, Imperál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozes

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi Árszámoló: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon I. Z. 60-85

Vendéglőt vagy italmérést átvenne kezelésre,

megfelelés esetén örökösön, keresk. akadémiát végzett s a szakmában kellő jártassággal bíró úriember, Budapestben, vidéken, avagy valamelyik vidéki nagyobb városban. Ajánlatot ármegejelöléssel és bővebb leírással kér: **SALONTA STR. ARANY UCCA 34. JUD. BIHOR, BIRÓ TERÉZIA, ROMÁNIA.**

Ipartestületek segélyaljai. Az Ipartestületek Országos Központja most körlevélben hívta fel az ország ipartestületeinek figyelmét arra, hogy az 1932. évi VIII. t.-c. az ipartestületek feladatává tette az meghalt juttott ipartestületi tagoknak, valamint a meghalt tagjai hátramaradtainak, özvegyeinek és árváinak segélyezését és a segélyezés céljából segélyalap létesítését. Az IPOK felhívja most az ipartestületeket, hogy ilyen segélyalapok létesítését vegyék sürgősen előkészítést alá.

A borpiac. A borpiac a nagy fagykárak hatása alatt áll. Hozzávetőleges becsülések szerint Magyarország kb. 350.000 holdnyi szőlőtermő területen mindössze másfélmillió hektoliter bortermésére van kilátás, azaz holdankint 3 hektoliterre, a tavalyi 8 hektoliterrel szemben. A katasztrófáisan rossz terméskilátások erősen felhajtották a borárakat. A kommers borok ára 3 fillérérel emelkedett Mallingand-fokoként. Eladások a termékek részéről alig történnek, miután még további áremelkkel számolnak. Általában úgy a termelők, mint a kereskedők hosszú spekulálnak. Exportviszonylatban a borárak emelkedése miatt a forgalom csökkent és ezidőszent csak a régi köteket bonyolítják le.

A kisiparosok is fagykár-segélyt kérnek. A nagykanizsai ipartestület elnökeinek memorandumot intézett a kormányhoz, amelyben arra hívatkozik, hogy a fagykár nemcsak a földmívelésben okozott kárt, hanem megrontotta a gazdák vásárlóképeségét s így végezőményben az ipar és kereskedelem is elesik a megélhetéstől. Arra kéri a kormányt, hogy azokra a kisipari szakmákra, amelyek a földmíveléssel szorosabban kapcsolatban vannak, a fagykárrel kapcsolatos segítségüket terjessze ki. Az ipartestület ezt a javaslatot szétküldte az ország összes ipartestületeinek. Hasonló értelemben intézett kérelmet a kormányhoz a kecskeméti ipartestület is.

Gyümölcskivitel megállapodásunk Lengyelországgal. Az idei idénycikkezport lebonyolítása irányában folyó tárgyalások során a lengyelekkel

megállapodunk, hogy leszállítják a sárgabarack, görögdinye, alma és szőlő beviteli vámját. Azonkívül a szállítás ideje 24 órával rövidebb lesz. Csereszeréből Lengyelországba 500 mázsát vihetünk ki, ugyanakkor Ausztriába 5000, Csehszlovákiába 15.000 mázsát. A lengyel kormány, első sorban néhány magyar gyümölcs bevitele érdekében szabott kedvezőbb vámfeltételeket.

Az idegenforgalmi járulékok

eltérőse vagy leszállítása iránt a szállodások és vendéglősök ipartestülete kérelemmel fordult a belügyminisztériumhoz. A minisztérium a kérelmet elutasította és hívatkozik arra, hogy a szállodások ipartestület évi 100.000 pengő fizet idegenforgalmi járulékok címén, ezzel szemben a főváros minden évben ennél jóval nagyobb összegeket fordít idegenforgalmi propagandára. Így a szállodásokat, penziósokat, akiknek a legnagyobb hasznuk van az idegenforgalomból, ez alól a járulékfizetés alól felmenteni nem lehet.

A szállodások ipartestület érvei azonban azt is kifizetik, hogy az idegenforgalom hasznát az ipar és kereskedelem teljes mértékben élvezzi, hiszen az idegenforgalom jelentős üzleti forgalmat is biztosít számukra, ezzel szemben az idegenforgalmi kiadásokhoz az ipar és kereskedelem nem járul hozzá.

Ezt az érvet a belügyminiszter — úgy látszik — honoralta, mert a fővároshoz intézett leiratában szösz szerint ezt írja:

Utalok hivatali elődömnök az idegenforgalmi járulékok folytatásának szedésének engedélyezése tárgyában a polgármesterhez intézett rendeletében foglaltakra, amely szerint indokolt, hogy a szóbanforgó járuléki fizetési kötelezettség nekak a szállodaipart terhelje, hanem az idegenforgalom hasznát élvező más érdekeltségi körökre is kiterjesztessék.

A belügyminiszter ezután felhívja a fővárost, hogy a kérdést az érdekeltekkel való megbeszélés után, a között szempontok figyelembevételével rendezze.

Igy most kerül arra, hogy az ipar és kereskedelem is kivegye részét az idegenforgalmi járuléki fizetéséről.

Hauer Rezső cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: József 425-04

Versenyárgyalási hirdetés.

Társadalombiztosítási Alkalmazottak Országos Segítőegyesülete nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdet az Országos Társadalombiztosító Intézet székházában (Budapest, VIII., Fiumei-út 19.) lévő **éttermének és büféjének bérletére.**

A vállalati feltételek értelmében az ajánlati mintán szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatokat 1935. évi június 17. napján délelőtt 10 óráig kell a Társadalombiztosítási Alkalmazottak Segítőegyesületének hivatalos helyiségében (Budapest, VIII., Fiumei-út 19., IV. emelet, 98. ajtószám alatt) közvetlenül beadni. Elkésve érkező, vagy az előírt feltételeknek nem felelő ajánlatokat nem vesznék figyelembe.

Az ajánlattevők bántanpénzül 200 pengő kötelesek az ajánlat benyújtásának időpontjág (1935. évi június 17. napja) készpénzben letenni.

A beérkezett ajánlatok felbontása 1935. évi június 17. napján délelőtt 11 órakor, a Társadalombiztosítási Alkalmazottak Országos Segítőegyesületének éttermében (Budapest, VIII., Fiumei-út 19., alagsor) fog megtörténni és azon az ajánlattevők vagy meghatalmazással ellátott képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlási úrlapokat, valamint a vállalati feltételeket a vállalkozni szándékozók a Társadalombiztosítási Alkalmazottak Országos Segítőegyesületének hivatalos helyiségében 1935. évi június 10. napjág bármely hétköznapon délelőtt 8 óráig 14 óráig megszerezhetik.

A Társadalombiztosítási Alkalmazottak Országos Segítőegyesülete fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, a megajánlott bérre tekintet nélkül, minden indoklás nélkül választshasson, vagy amennyiben a versenyárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb zártkörű versenyárgyalást tarthasson, esetleg a bérlemények hasznosítása tekintetében tetszés szerint bármilyen más módon intézkedhessék, vagy a bérbeadási mellőzze, egyezőval az ajánlat megtegle az Egyesületre nézve semmiféle kötelezettséget nem ró.

Budapest, 1935 június 4.

Társadalombiztosítási Alkalmazottak
Országos Segítőegyesülete.

Állandó gyümölcskiállítás felállítását tervezik Kecskeméten. Az idea az idegenforgalom érdekében indult ki és igen helyesen azt célozza, hogy a kecskeméti tipikus terményeket részint friss állapotban, részint viaszmasolatokban állandóan megismerhesse az idegen, aki a város nevezetességei iránt érdeklődik. A kiállítást a Városháza földszintjén rendezik be s ugyanott gyakorlati bemutató és állandó tájékoztatás is volna a termelők részére a gyümölcsfák ápolásáról, metszéséről, kezeléséről és az értékesítés körülményeiről. A Magyar Gazdaságtudató Intézet vezetői, Varga István dr. és Harkai Pál dr. érdekes tanulmányt írtak a belföldi gyümölcsfogyasztásról. Munkájuknak az a gyakorlati jelentősége, hogy meg akarja világítani a gyümölcsfatermelés és értékesítés feladatait a belföldi fogyasztással szemben, vagyis elő akarja mozdítani azt, hogy termelésünket szélesebb és biztosabb alapokra lehessen helyezni. Hivatkozik a tanulmány arra, hogy Magyarország évi gyümölcstermelése egy előző statisztika szerint 16.000 vagona tehető, amiből 5200 vagont egyedül Budapest fogyaszt el, 8000 vagont a vidék igényel, 2900 vagon pedig a külföldre kerül. Már ezek a számok is mutatják, hogy ezen a téren még sok a tennivaló. Magyarországon csak minden 30-ik ember fogyaszt rendszeresen és egész éven át naponta gyümölcsöt, míg Svájcban minden 11-ik ember. A Gazdaságtudató Intézet 1000 háztartás adatait dolgozta fel s ebben a körben egyeztetett földferitani a gyümölcskereslet minden jellemző körülményeit. Megállapítható a statisztikából, hogy a magyar fogyasztás legkedvesebb gyümölcse az alma. Utána a szőlő következik, majd a cseresznye, narancs, görögdinnye, őszibarack. Ezzel szemben a körte, kajszibarack, szilva és sárgadinnye kevésbé kerestettek a magyar fogyasztásban.

Az új cukorárak megállapítása. A pénzügyminisztérium a cukorgyárak ügyvezetéseivel együttesen elhatározta, hogy országosan egységes cukorárakat állapítanak meg. Az országos rendezés a kereskedelemnek is régi kívánsága volt, azonban az eredetileg május 1-re tervezett rendezés során a vidéki fűszerkereskedelem azt tapasztalta, hogy a haszonmarge rezsköltségeinek fedezésére sem elegendő. A pénzügyminiszter most értesítette az OMKE-t, hogy az általa előterjesztett vidéki kereskedelem kívánságát nagyrészt figyelembevételel a cukor vidéki árat június 1-1 érvényes a következőképp állapítja meg: vagontétel 122-25, fél vagon 123-25, fél vagon alatt 124-25, nem gyári csomagolás 125-25. A cukor fogyasztói árat 132 fillérben állapítja meg. Ez a rendelkezés biztosítja a gyarmatárúnyagkereskedelem és a szétosztás munkáját végző detailkereskedelem szerény hasznát, viszont a fogyasztóknak is jelentékeny előnyt biztosít, mert hiszen az eddigi cukorrendszer mellett a vidéken, különösen faluhelyen a cukorárak 136—140 között mozogtak.

Betegélelmezési tanfolyam. A Kat. Háziasszonyok Orsz. Szövetsége és az Iskolánkívüli Népművelési Bizottság, Budapest Székesfőváros Gázművelési Bizottság, május 28-án (kedden) újabb betegélelmezési tanfolyamot kezdett meg, melyen az általános betegélelmezésre vonatkozó tudnivalók mellett a speciális betegélelmezések, úgymint gyomor-, vese-, cukorbetegélelmezés, a soványító- és hízlalókúrák változatos étrendjeit ismertették, az egyes ételek gyakorlati bemutatása mellett. A tanfolyam négyhetes, heti két napon délután 5 órai kezdettel. A tanfolyam részvételi díja 5 pengő. A nyersanyag beszerzéséhez hozzájárulás esetenként kb. 30 fillér. A tanfolyam helye és jelentéke: Budapest Székesfőváros Gázművei propagandahelyiségei és bemutatótermei, VI., Vilmos császár-út 1. sz. I. em.

Magyar javaslat a szállodások nemzetközi nagygyűlésén. A nemzetközi szállószövetség tagjai nagygyűlésre ültek egybe Brüsszelben. Marencich Ottó, a magyar szállások elnöke, aki egyúttal alelnöke a nemzetközi szervezetnek, Magyarország szállóságainak nevében több javaslatot tett. Indítványai a következőket célozták: Gyűjtés össze minden országban a szállókra vonatkozó törvényeket és rendeleteket és adják ki. Adják ki valamennyi ország összesített szállójegyzékét. Mivel a városi villamosági üzemek drágák és kedvezményt csak magán-

háztartásoknak adnak, míg a nagyfogyasztó többet fizet, kellő adatgyűjtés alapján lépjenek fel mindennél egységesebb a leszállítás érdekében. Hasonló lépéseket tegyenek a telefondíjak leszállítása céljából. Az úresen maradt szállások után kérjenek adókedvezményt, Szervezék meg a szállóalkalmazottak cseréjét. A nagygyűlés Marencich javaslatait elfogadta.

Fagyhullám húzódott végig az országon. A fagyhullám az első becslek alapján a gyenge és fejlődésben lévő növényzetben nagy károkat okozott. A fagykárak tényleges nagyságáról eddig még nincsen végleges kép. A földművelésügyi minisztérium, a mezőgazdasági érdekképviseletek sorában az Országos Mezőgazdasági Kamara fokozott mértékben dolgoznak, hogy a fagykár-ról mielőbb pontos és részletes adatok birtokába jussanak, mert ettől függ a segítség módjának a kiválasztása. Az első pillanatban a kárak mérvétel erősen túlzott megállapítások kerültek forgalomba. Csupán egyes vidékek azok, amelyek súlyosabb károsodást szenvedtek, általánosságban a fagykár nem katasztrofális. A szőlőkben, egyes gyümölcsfajtaikban, valamint a kerti veteményekben súlyosabb a károsodás. A termelők pillanatnyilag a kerti vetemények elfagyasza érinti érzékenyen, mert ezzel a korai értékesítés lehetőségétől estek. A gabonafélék közül a rozs szenvedett erősebben. A hideg időjárás a gabonaművek fejlődését hátráltatja, aminek a kánikulában lesz esetleg kedvezőtlen kihatása. Az illetékes tényezők mindent elkövetnek, hogy a gazdákat

megfelel útbaigazítással lássák el és a szükséges vetőmag vagy anyagi támogatást rendelkezésükre bocsássák.

Főszerkesztő:
DR. KISS ISTVÁN.
Felelős szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos
DR. KISS ISTVÁNNÉ.

Előfizetőinkhez
azzal a kérréssel fordulunk, hogy az előfizetési díjakat kiadóhivatalunkba beküldeni sziveskedjenek.



A MALATA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGET S PÉNYE
EGYRÉSZEZT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. BUDAPESTEN.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács **Nuszbaum József** 52 éves, izr., karcagi szül., kisújszállási lakost, azért, mert 1. „badacsonyi kéknyelű” néven hozta forgalomba más származású borát, 2. a forgalombahozott, palackozott csemegeborok címkéjén a készítő cég nevét és telephelyét nem tüntette fel, az 1924. évi IX. t.-c. 3. §-ának 1. pontja alapján 5 napi elzárásra, átváltoztatandó 50 pengő pénzbüntetésre ítélté és kötelezte az ezután felmerülő és az eddig már felmerült 25 pengő 60 fillér költség megfizetésére.

Kisújszállás, 1935 május 6-án.

Dr. Bereczky m. kir. r. s. fogalmazó, mint rendőri büntetőbíró.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. rendőrség győri kapitánysága **Németh Jenő** vendéglős, győri lakost (Kálvária-u. 2.) az 1924. IX. t.-c. 7. és 8. §-ába ütköző borharmisítás és annak forgalomba hozatala által elkövetett kihágásért 30 pengő pénzbüntetésre ítélté el és kötelezte 5-75 liter bor értékének megtérítésére, továbbá a felmerült eljárás költségei megfizetésére.

A hirdetményt tartalmazó lapelláránt a költségjegyzékkel együtt sziveskedjék megküldeni. Annak nemfizetése esetében közőadók módjára leendő behajtásért hivatalosan szorgalmazom, de behajthatatlanság esetén a fél helyett a rendőrkapitányság meg nem fizeti.

Győr, 1935 május 16-án.

Dr. Kocsis
rendőrfogalmazó.

Szent István
Portersör
a Polgári Serfőzde
páratlan
sörkülönlegessége



Dreher
Páratlan sör